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Kinderopvang  -  Administratieve vereenvoudiging

Op basis van de voorstellen van de voortgangsgroep binnen Kind en Gezin werden in een 
eerste fase voorstellen geformuleerd van vermindering van administratieve belasting die 
geresulteerd hebben in een aantal concrete maatregelen zoals vervat in het besluit van 
de Vlaamse Regering van 9 oktober 2015.

Er werd beloofd om een tweede ronde op het vlak van administratieve vereenvoudiging 
binnen de voortgangsgroep op te starten.

1. Heeft de voortgangsgroep nog voortgewerkt aan administratieve vereenvoudiging?

Zo ja, wat zijn de voorstellen en wanneer zullen die vertaald worden naar beleid? 

Zo neen, waarom niet? 

2. Zitten er bij de mogelijke voorstellen specifieke maatregelen voor de gezinsopvang?
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1-2.De mogelijke administratieve en regelgevende vereenvoudigingen werden inderdaad 
in het Voortgangsoverleg en in daaraan verbonden werkgroepen besproken. Meerdere 
voorstellen hebben geleid tot aanpassingen in de regelgeving, zoals in het Besluit 
Vlaamse Regering van 9 oktober 2015. Er waren ook nog latere besluitaanpassingen, 
het overzicht is te vinden op https://www.kindengezin.be/img/vergunning-bvr-bp.pdf,  
blz. 38.

Ondanks de herhaalde overleggen met de sector, kwamen er geregeld toch weer 
nieuwe signalen van administratieve overlast door de regelgeving. Het bleek echter 
moeilijk om deze voldoende concreet te krijgen en eenduidig te koppelen aan de 
regelgeving. En waar dit wel het geval was, bleek er in de sector weinig eensgezindheid 
over hoe het probleem op te lossen. Bovendien klonk uit de sector ook steeds luider 
de roep om de regelgeving nu niet meer te veranderen, omdat implementatie van elke 
bijsturing van bestaande besluiten op zich ook weer extra werklast met zich 
meebrengt. De conclusie is dan ook dat binnen het concept van de huidige regelgeving 
de mogelijkheden tot verdere administratieve vereenvoudiging zo goed als uitgeput 
zijn. 

Daarom wordt nu samen met de sector onderzocht of en hoe kan worden gewerkt aan 
een meer grondige vernieuwing van de regelgeving, vanuit de principes van 
responsabilisering en vertrouwen, met focus op doelstellingen en te bereiken output: 
een regelgeving die de “wat” en de “waarom” bepaalt, en minder de “hoe”.  

In het kader van de visie-oefening gezinsopvang is momenteel zulke doorgedreven 
dereguleringsoefening opgestart, ook met oog voor de specifieke eigenheid van 
gezinsopvang als opvangvorm. Als hierover in overleg met de deelsector gezinsopvang 
een resultaat bereikt wordt, zal daarna gekeken wordt hoe en wat kan doorgetrokken 
worden naar de groepsopvang.
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